

跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理

新华社北京11月15日电 文化和旅游部15日印发关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知,提出跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,加大“一刀切”、层层加码问题整治力度等措施。

通知优化了跨省旅游管理政策,

明确根据最新风险区划定管理办法,跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。跨省游客须凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具。

根据通知,将继续暂停旅行社和在线旅游企业经营出入境团队旅游及“机票+酒店”业务;暂不恢复陆地边境口岸城市团队旅游业务。

通知要求加大“一刀切”、层层加码问题整治力度,要求做好举报线索收集、转办、核实和整改工作;压实各级文化和旅游行政部门和各类行业主体责任,严格执行国家统一的防控政策;配合联防联控机制加大典型案例通报、公开曝光力度,切实起到震

慑作用。通知还提出,各地文化和旅游行政部门要会同相关部门做好滞留游客安置安抚和疏解工作。制定完善滞留游客处置工作应急预案,一旦因疫情发生游客滞留,按照分类施策、分批转运、安全有序、严防外溢的原则,科学组织实施滞留游客返程工作。

南安27座城市桥梁接受年度“体检”

本报讯(记者 陈江涛 黄奕群 通讯员 张加鑫 文/图)昨日,在南安市区成功大桥上,一辆桥梁检测车停在大桥中间,工人们正在对大桥进行年度“体检”。

据悉,南安此次接受年度“体检”的城市桥梁有27座,包括柳美北桥、柳城大桥、美林大桥等。

南安市城市管理监督局市政工程管理处工作人员介绍,桥梁常规定期检测如同人的身体定期体检,组织定期“体检”的目的是及时跟踪监测每座桥梁的健康运行状况,深入了解桥梁的荷载能力、受力安全情况,及时发现并记录桥梁病害部位,检测评估桥梁安全等级,为桥梁维护保养提供重要依据。

记者看到,“体检”现场设置了安全提示牌,第三方检测机构工作人员利用检测设备来到桥底下,拿着智能裂缝测宽仪,检测桥梁水泥的裂缝宽度。

现场工作人员表示,在桥梁检测中,他们会根据桥梁病害的情况,采用智能裂缝测宽仪、激光测距仪、钢卷尺等仪器设备对每座桥的桥面系、上部架构、下部结构以及桥梁配套的附属设施等开展检测评估。

此外,针对不同类型的桥梁,工作人员还将采用不同的检测辅助措施。对于双塘桥、湖美桥、柳南桥、普莲桥、埔尾桥、长安街人行天桥等19座中小桥、人行天桥,主要采用充气小艇、脚手架、龙门架、登高车等辅助措施;对于成功大桥、柳城大桥、八尺岭立交桥等7座中大型桥梁,使用桥梁检测专用车进行检测;针对宽度较大的连续刚构桥梁美林大桥,还特别采用了全球跨宽能力最强的桁架式桥检车进场检测。

据悉,本次桥梁年度“体检”预计在12月底完成,相应的桥梁在检测期间,将封闭靠右侧的一个车道以供检测车通行使用,请广大市民、司机朋友通过桥梁检测作业现场时,积极、主动服从现场指挥,注意交通警示设施,提前安排出行路线,主动绕行、缓慢通行。



意向采购额近20万元! 12家商协会将家乡好货带出门

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 王建)时至初冬,又闻脐橙飘香。昨日,蓬华镇迎来了一批远道而来的客人,来自青海南安商会、南安江西商会、南安市装备制造业协会等12家商协会成员相聚于此,看现场、听介绍,品尝“蓬华好货”,将家乡好货带出门。

此次“家乡好货带出门”活动由南安市委统战部、南安市工商联(总商会)、蓬华镇党委政府共同主办。依托丰富的农业资源,蓬华镇充分发挥广大商会“恋祖爱乡、回馈桑梓”的优势特点,邀请商协会走进蓬华,持续推进“万企兴万村”。

上午9时许,商协会成员齐聚位

于山城村的蓬华镇游客中心。一筐筐新鲜采摘的橙子,正由果农们倒入自动分拣机进行包装。休息处,刚切的橙子颗颗饱满,十分诱人。“这橙子果肉细嫩、多汁、甘甜浓郁。”品尝橙子后,大家都对橙子的口感赞不绝口。

随后,一行人深入果园,欣赏蓬华的山间景色,了解蓬华橙子的生长环境,体验采摘的乐趣。“第一次来到蓬华,原来南安还有这么好的地方。”得知蓬华镇邀请商协会参与“家乡好货带出门”活动,南安市三明商会会长陆海鸿特地从三明赶回南安,并发动商会会员广泛参与,把更多的南安“味道”分享给企业员工。

记者了解到,蓬华镇脐橙种植历史悠久,是南安最大的脐橙产区,目前建有脐橙生产基地1万多亩,年产优质脐橙2.79万吨。

除了脐橙,眼下也是柿子成熟的季节。当天,一行人还前往远近闻名的“柿子村”大演村。村民洪甲申是做柿饼的老师傅,只见他将削好皮的柿饼摆放在架子上晾晒,一排排红彤彤的柿饼构成了蓬华镇另一番丰收美景。品尝过“甜如初恋”的柿饼后,商协会成员纷纷用手机记录这乡村美食美景。

“我们认购300箱橙子。”“我们认购柿饼20盒”……除了认购橙子、柿饼,当天,商协会成员在蓬华农特

产品展示中心,还体验了芥菜、茶叶、芦柑、茶油等“蓬华好货”,并纷纷与蓬华镇农户签订采购合同意向书。据统计,当天商协会共意向采购蓬华好货近20万元。大家纷纷表示,愿意将更多的家乡产品带出去;同时带动更多的会员企业参与进来,体验蓬华好货,在蓬华消费助农,推动乡村振兴。

“接下来我们将通过微信等线上平台,把家乡的好货宣传出去,引导更多企业参与其中。”南安市工商联(总商会)工作人员表示。

记者了解到,当天,12家商协会还分别认养了一亩地的橙树,每亩地约种植50棵橙树,亩产5000公斤。



点球大战取胜

福建南安泉工女足夺得全国邀请赛季军

本报讯(记者 朱晓西)15日,2022年“海南·琼中杯”全国女子足球邀请赛正式落幕。福建南安泉工女足在三四名排位赛中,经过点球大战,以2:1战胜对手广西平果呗依女足,夺得赛季季军。

据了解,广西平果呗依女足是女甲联赛的队伍之一,实力不容小觑。在90分钟的常规比赛中,福建南安泉工成体系的防守,加上门将吴丹丹的稳定发挥,确保了球门不失。下半场结束时,双方0:0战平。根据赛事规则,直接进入点球大战。

点球大战第1轮双方均罚进点球;第2、3轮,门将吴丹丹连续扑出对方点球,而其他队员的射门也被对方门将扑出;第4轮,对方射门打在立柱弹出,我方射门又被扑出;第5轮,对方射偏,我方打进即可获胜,9号陈杨阳顶住压力,将球罚进。

最终,福建南安泉工女足获得本次赛季季军。

值得一提的是,在南安市工商联(总商会)的关心支持与牵线搭桥下,海南省南安商会得知家乡球队在琼参赛的消息后,便组织30多名会员和南安老乡赶到比赛现场,加油助威。这让福建南安泉工女足首次出省远征,便感受到在外乡亲的“主场”氛围。赛后,全体教练员和队员拉起写有感谢语的横幅向远道而来的球迷们致谢。

“本次邀请赛竞技水平较高,有一定的锻炼价值。”福建南安泉工女足俱乐部总经理周尊达表示,此次比赛检验了球队近阶段的训练效果,丰富了球员的比赛经验。



南音爱好者们正在排练党的二十大主题南音曲目。

自创曲目传精神 袅袅南音响基层

本报讯(记者 赖香珠 李想 通讯员 颜永祥 陈静榕 文/图)“全面小康实现,强国梦,永固金瓯。欣承诺、人民至上,再奋楫同舟……”昨日上午,南安市水头镇老年大学传出了袅袅的南音。

拍板相击,琵琶弦动,洞箫声起……走进现场,只见10多名南音爱好者在台上吹拉弹唱,配合默契。从容欢快的唱音,搭配沉厚纯朴的器乐,引得台下响起此起彼伏的掌声……

记者了解到,当天表演的是南音作品《满庭芳·庆祝二十大》,由南安成功诗社社长吴水景作词,水头镇南音协会会长吕自然作曲。

“目前,成员们还在着手进行排练,待作品成熟后,将走上舞台,通过通俗易懂的演唱方式,将党的二十大精神送到千家万户。”吕自然表示。

据了解,结合党的二十大精神,水头镇文艺工作者掀起了创作热情,连日来从机关到基层、从企业到社区、从线下到线上,一场场生动的宣讲、一次次热闹的活动,文艺创作者用书法、剪纸、南音、朗诵等群众喜闻乐见的文艺作品形式,推动党的二十大精神落地生根、开花结果,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

南安25家医疗机构上线医疗收费电子票据系统

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 庄铭)近日,记者从南安市卫健局获悉,南安25家医院、卫生院、卫生服务中心等医疗机构成功上线医疗收费电子票据系统,门诊、急诊、住院、体检等全业务场景实现了“无接触”电子票据服务。

记者在市医院看到,医院急诊部、门诊部和住院部的一楼大厅均设置了电子票据自助打印机。不少患者完成缴费结算后,通过结算凭条上的二维码,直接在电子票据自助打印机上完成扫码,打印出电子票据。

南安市医院工作人员介绍,电子票据系统全面启用后,患者可通过微信公众号、小程序等多种渠道获取电子票据,也可至票据自助打印机完成电子票据的打印,或者自行登录财政厅官网查询、下载及打印电子票据,无须再到医院收费窗口排队换取正式发票。“患者就诊发票可随时查询,实时打印,不仅减少了排队时间,也免去了就医过程中的来回奔波。”该工作人员表示,对于异地就医以及有其他报销需求的患者,电子票据的上线,有效解决了纸质发票不易保存、容易丢失的烦恼,电子票据保存在微信卡包中,一部手机即可全面归档所有就诊票据。

不仅如此,“无接触、效率高”的服务方式也避免了纸质凭证传递过程中的过度接触,减少了窗口排长队、人员聚集情况,为医院疫情防控发挥了重要作用。

近期气温起伏多变 注意增减衣物

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠)15日上午,受冷空气扩散南下影响,南安气温较14日降低不少,全市天空较为阴沉,山区部分乡镇还下起了阵雨。不过到了中午前后,部分地区获得了阳光的“眷顾”,最高气温也随之上升至25°C—27°C,其中南安水头镇石壁水库自动监测站点监测到的气温最高,达28.8°C。

记者从南安市气象局了解到,今天,受低涡南侧西南气流影响,山区仍有阵雨,这对缓解秋燥有一定的“疗效”。到了17日,好天气回归,全市最高气温又将回升至27°C—28°C。

在此提醒广大市民朋友,近期气温起起伏伏,天气忽冷忽暖,感冒易发,一定要及时关注天气预报,留意天气变化,适时调整穿着;同时,夜晨气温变化较大,会有凉意,大家记得及时增添衣物,做好防风保暖工作,平时应多补充水分,谨防感冒。

记者了解到,蓬华镇脐橙种植历史悠久,是南安最大的脐橙产区,目前建有脐橙生产基地1万多亩,年产优质脐橙2.79万吨。

除了脐橙,眼下也是柿子成熟的季节。当天,一行人还前往远近闻名的“柿子村”大演村。村民洪甲申是做柿饼的老师傅,只见他将削好皮的柿饼摆放在架子上晾晒,一排排红彤彤的柿饼构成了蓬华镇另一番丰收美景。品尝过“甜如初恋”的柿饼后,商协会成员纷纷用手机记录这乡村美食美景。

“我们认购300箱橙子。”“我们认购柿饼20盒”……除了认购橙子、柿饼,当天,商协会成员在蓬华农特

产品展示中心,还体验了芥菜、茶叶、芦柑、茶油等“蓬华好货”,并纷纷与蓬华镇农户签订采购合同意向书。

据统计,当天商协会共意向采购蓬华好货近20万元。大家纷纷表示,愿意将更多的家乡产品带出去;同时带动更多的会员企业参与进来,体验蓬华好货,在蓬华消费助农,推动乡村振兴。

“接下来我们将通过微信等线上平台,把家乡的好货宣传出去,引导更多企业参与其中。”南安市工商联(总商会)工作人员表示。

记者了解到,当天,12家商协会还分别认养了一亩地的橙树,每亩地约种植50棵橙树,亩产5000公斤。

产品展示中心,还体验了芥菜、茶叶、芦柑、茶油等“蓬华好货”,并纷纷与蓬华镇农户签订采购合同意向书。